

# 周克华女友一审判五年

罪名:窝藏罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪;张贵英:不上诉



3月22日上午,周克华的女友张贵英被警察从重庆沙坪坝区看守所带出

昨天上午9点半,重庆沙坪坝区人民法院将对张贵英涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪及窝藏罪一案进行公开宣判,张贵英因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被判1年6个月,并罚1万;因犯窝藏罪,被判4年。数罪并罚判处有期徒刑5年,罚金1万。其当庭表示,不上诉。

## 案情

### 张贵英向周克华通风报信

法院经过审理查明,2012年4月,张贵英在四川省宜宾市与周克华(已死亡)相识后将周克华带至自己家中同居。在同居期间,张贵英看见周克华持有枪支。同年6月10日,张贵英按照周克华的要求在中国建设银行宜宾分行、中国农业银行宜宾分行分别开户办理了银行卡。

2012年8月10日9时35分左右,周克华在沙坪坝区凤鸣山中行上桥支行门口,持仿“五四”式手枪枪杀王洪和廖德应,劫得王洪装有现金7万元、手机3部的挎包一个。在逃离现场途中,周克华又持枪击伤中国银行保安马志忠,枪杀铁路警察朱彦超。当日12时许,周克华约张贵英在沙坪

坝区陈家湾“7天连锁酒店”附近见面,将劫得的6万元现金交给张贵英。同日,张贵英按周克华的要求将6万元现金分别存入在四川省宜宾市办理的中国建设银行卡、中国农业银行卡中。同月10日至13日间,张贵英多次与周克华联系,用电话和短信的方式将自己所了解的公安机关侦查和追捕8·10案件的相关情况告知周克华,并向周克华提供用于化妆、隐蔽的口红。

2012年8月14日6时40分,周克华在沙坪坝区童家桥双菱皮鞋厂附近巷道内持枪拒捕,被当场击毙。同日,张贵英在位于沙坪坝区高滩岩正街205号附56号2-6的暂住屋内被抓获。

## 法院

### 张贵英犯有数罪,应当数罪并罚

法院认为,张贵英明知周克华是犯罪嫌疑人,在8·10案件发生后多次将自己从新闻报道获悉的公安机关侦查和追捕的情况通过电话、短信的方式告诉周克华,提供口红帮助其逃避法律侦查,其行为妨害了司法机关的正常活动和社会管理秩序,已构成窝藏罪。张贵英是窝藏罪行极其严重

的刑事犯罪分子,情节严重。张贵英明知是周克华犯罪所得的赃款而帮助其藏匿,其行为妨害了司法机关的正常活动和社会管理秩序,还构成了掩饰、隐瞒犯罪所得罪。公诉机关指控的事实和罪名成立。张贵英犯有数罪,应当数罪并罚。

据此,遂作出了前述判决。

## 庭审

### 宣判后,她当庭表示不上诉

昨天早上9点,离宣判时间还有半个多小时的时候,重庆市沙坪坝区人民法院外已聚集了来自不同地方的大量媒体。而当当事人张贵英的父母也在临宣判前赶到了法院。

在宣读长达24页的刑事判决书后,审判长询问张贵英“上述事实你听清楚了没有?”张贵英微微抬了头很干脆地回答“听清楚了”。被问到“对此判决你服不服?”时,张贵英却沉默了,5秒后,张贵英小声地说“服”。

宣判结束,被法警押解离开审判庭的张贵英,音带哭腔地向旁听席喊了一声:“妈妈……”

宣判后,张贵英父母依然觉

得女儿有点冤枉,她也是受害者,不过他们表示尊重张贵英意见。

昨天上午10点,法院宣判结束后,张贵英的代理律师姚飞接受记者采访时表示,当事人张贵英当庭表示不上诉,那么作为代理律师会尊重当事人的意见,也不会再做上诉的准备。

对于宣判结果,姚飞表示,“很遗憾,从本质上讲,张贵英不坏,还有救。”

宣判结束后,张贵英的父母走出法庭,面对摄影摄像记者的“长枪短炮”,父亲双手抱胸旁若无人地大步离开,而张贵英母亲匆匆忙忙而慌张,甚至情绪一度激动,欲拉扯记者相机。但父母均拒绝就判决结果发表意见。

## 现场

### 面无表情 也没有转头看父母

9点半,一审宣判正式开庭。庭内,张贵英父母等家属都选择在临近门口的第一排位子坐下。在法警押解下,身着红色帽

衫,外套看守所马甲的张贵英进入会场,马尾高束,发丝梳整。张贵英始终面无表情,也没有转头去看庭内的父母。

## 判决说明

### 笔录短信是否合法?

关于张贵英的首次供述笔录及短信记录的合法性问题,辩护人认为从抓捕张贵英到制作第一次讯问笔录间隔时间长达五个小时,不能排除警方对张贵英刑讯逼供的可能;短信记录的收集违反了宪法保护的“通信自由”且采用技侦监听方式取得,

收集程序不合法。法院认为,公安机关抓捕张贵英后,根据工作安排,依法对其进行讯问,符合法律规定,现无证据证明有刑讯逼供的情形;短信记录是公安机关技术侦查部门在案发后依法取得,收集程序合法,辩护人提出的异议不能成立。

### 不知道周克华是罪犯?

关于张贵英提出不知道周克华是犯罪人的辩解,法院认为,张贵英辨认出周克华被毙现场所提取的仿“五四”式手枪就是周克华曾经向她展示的手枪,印证了张贵英供述其曾

看到过周克华持有该手枪的真实性;短信记录证明了张贵英明知周克华是实施8·10案件的作案人。

故该辩解不能成立,不予采纳。

### 没有提供藏匿处所?

关于张贵英及其辩护人提出张贵英没有实施为周克华提供隐藏处所、财物、帮助其逃匿的行为的辩解,辩护意见,法院认为,张贵英供述在与周克华同居期间知道周克华是犯罪嫌疑人后,仍继续为其提供藏匿处所;短信记录和移动电话通话清单证明了8·10案件发生后,张贵英多次将自己从新闻

报道获悉的公安机关侦查和追捕的情况通过电话、短信的方式告诉周克华;张贵英对在沙坪坝公园与周克华见面的地点、口红的指认及为周克华提供口红的供述,证明了在8·10案件发生后,张贵英为犯罪嫌疑人周克华逃避追捕提供了帮助。故该辩解,辩护意见不能成立,不予采纳。

### 是否确定为周克华?

关于辩护人提出现有证据不能确定实施8·10案的作案人及给予张贵英6万元现金的人与8·14被击毙的人是同一个人的辩护意见。

法院认为,张贵英供认其在同居期间,见过周克华的身份证;从其同居房屋里提取的物品

中,张贵英辨认出周克华的物品,经DNA鉴定与周克华的DNA一致;在8·10案件现场遗留的弹壳上的DNA与周克华的DNA一致;张贵英对不同男子的相片进行了辨认,张贵英均准确指出周克华。故该辩护意见不能成立,不予采纳。

### 不知6万元是犯罪所得?

关于张贵英及其辩护人提出张贵英不明知周克华给她的6万元是犯罪所得的辩解,辩护意见,法院认为,银行监控录像以及银行存款清单,证明了张贵英在8·10案发后将周克华交给她的6万元现金存入其银行账户的

事实;短信记录证明了周克华要求张贵英将钱存完后把银行卡藏好;张贵英曾供认其在8·10案发后知道周克华给她的6万元是周克华犯罪所得。故该辩护意见不能成立,不予采纳。

综合新华社、《法制晚报》报道

## 王恩哥任北大校长 被公认务实低调

22日下午,北京大学办公楼礼堂里,物理学家、中科院院士王恩哥正式就任这所百年名校在新中国成立后的第十一任校长。

王恩哥1957年出生于沈阳,当过知青,也是“海归”。2007年他当选为中科院院士,2008年又当选为第三世界科学院院士。2009年,任中科院物理所所长的王恩哥回到母校担任北大物理学院院长。

在北大,很多师生都称他为“恩哥老师”,公认他有大家风范、务实、低调、实干。他喜欢跟学生在一起,学生有什么事也喜欢跟他聊。他经常回邮件给素不相识的学生,主动约时间作科研探讨。

作为北大新一任校长,王恩哥认为,北大是从中国深厚的文化土壤中生长起来的,应保持中华民族的根基,保持守正创新的品格。他在就职讲话中说:“我们既要有国际视野,也要有本土情怀;既要开眼看世界,也要低头思故乡。只有坚持中国特色,才能建设出真正属于中国的世界一流大学。”

据新华社

## 4月21日起 哈大高铁提速运行

记者21日从中国铁路总公司获悉,哈大高铁将于4月21日正式实施夏季运行图,列车按最高时速300公里运行。

哈大高铁自2012年12月1日开通以来,经受了冬季低温冰雪天气的严峻考验,运营安全平稳,截至今年3月20日,累计发送旅客858万人次,积累了中国第一条高寒高铁冬季运营的经验。

按照计划,哈大高铁实行冬季、夏季两个运行图。为了确保哈大高铁首个夏季运行图安全顺利实施,做好两张运行图的衔接,铁路部门在进行一系列准备工作。4月上旬将安排开行时速300公里试验列车,4月中旬安排时速300公里空载动车组列车运行,4月21日夏季运行图正式实施。

哈大高铁营业里程921公里,设计时速350公里,纵贯辽宁、吉林、黑龙江三省,是我国运营的首条穿越高寒地区的高速铁路。

新华社

## 12岁天津小学生 出版6万字小说

天津大学附属小学12岁女生宋芊钰完成了自己6万字小说《最后一只寒兔》。该书已由中国华侨出版社正式发行。

《最后一只寒兔》讲述了一个因家庭变故、受同学嘲笑的小女生沈木渐,与一只对人类怀有防备之心、名叫罗密欧的兔子结下友谊,双方在共同经历困苦的过程中变得坚强的故事,并阐明了热爱大自然、保护动物的主题。

宋芊钰从小喜欢读书,至今已经读了几百部中外名著。在她还不认字的时候,就喜欢缠着妈妈给她讲故事,经常是妈妈讲得口干舌燥,可她还是不过瘾。

宋芊钰从8岁起在语文老师郑荣娜的鼓励下,开始在报纸上发表作文和诗歌。宋芊钰说,自己目前正在写一部名为《猫与少女》的小说,已经写了8000多字,她计划写成“动物三部曲”。

据新华社

## 杀人嫌犯刘勇被抓 其兄刘汉接受调查

记者从警方获悉,潜逃多年的公安部A级通缉令通缉的重大杀人犯罪嫌疑人刘勇(男,43岁,四川广汉人)于近日被公安机关抓获。其兄刘汉涉嫌窝藏、包庇等严重刑事犯罪,正在接受公安机关调查。

据新华社